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ATA N° 43/2021 DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E TOMADA DE CONTAS
(COFTC)

Aos  dezesseis  dias  do  mês  de  Novembro  de  2021,  às  16h22m,  a  Comissão  de
Orçamento, Finanças e Tomada de Contas (COFTC) da Câmara Municipal de Ubá, presidida
pelo Vereador Edeir Pacheco da Costa,  deu  início à  uma reunião com o Gerente da  Divisão
de  Planejamento  Estratégico  e  Orçamento,  Kleber  de Almeida  Peppe,  para  tratar,  dentre
outros assuntos,  especialmente  sobre as emendas  parlamentares. Além  do  Presidente da
COFTC  e  dos  membros  titulares,  Vereador  Gilson   Fazolla   Filgueiras  e  Vereadora  Aline
Moreira Silva Melo, esteve presente o Vereador José Maria Fernandes. A Procuradora Geral
da  Câmara  Municipal,  Dra  Juliana  Jacob,  o  Diretor  Legislativo,  Diones  Ferreira  de Almeida,
e o Assessor Legislativo  11,  Lucas Vaz, também estiveram presentes.

lniciando  a  reunião,  o  Presidente  da  COFTC,  Vereador  Edeir  Pacheco  da  Costa,
agradeceu a vinda do servidor Kleber Peppe e sua disponibilidade em atender prontamente
as  dúvidas  dos  edis  em  relação  as  Emendas  Parlamentares  de  2021.  Assim  sendo,  o
servidor  Diones  perguntou  ao  Gerente   Kleber  sobre  a  ficha  210  e  o  seu  valor  de  R$
3.400.000,00  (três  milhões  e  quatrocentos  mil  reais)  que,  segundo  encaminhado junto  ao
Projeto  de  Lei  relativo  à  LOA,  este já  é  o  valor  que  poderá  ser  usado  como  "Reserva  de
Contingência" em  casos excepcionais no município.
0  servidor  Kleber  Peppe  explicou  aos  presentes  que  nos  anos  anteriores  as  emendas
parlamentares    dos    Vereadores    "tiravam"     uma     parte    financeira    de    muitas    fichas
orçamentárias   distintas,    o   que   gerava   atraso   e,    muitas   vezes,    a    necessidade   de
suplementação   das   fichas.    Para   que   isto   fosse   evitado,   eles   separaram   as   fichas
orçamentárias  das  quais  as  emendas  parlamentares  dos  Vereadores  poderiam  alterar os
valores,  são elas:

A Ficha Orçamentária 210 (Quando a Emenda parlamentar for referente a Auxílio Financeiro,
Subvençâo e outros)
A Ficha Orçamentária 2028 (Quando a Emenda parlamentar for referente a Obras e Serviços
de infraestrutura urbana)
A  Ficha  Orçamentária  2434  (Quando  a  Emenda  Parlamentar  for  referente  a  lluminação
Pública)

0 Gerente da Divisão de Planejamento Estratégico e Orçamento,  Kleber Peppe, ainda
lembrou  que  90%  dos  valores  destinados  pelos  Vereadores  costumam  ter  como  destino
Entidades. Além disto,  50°/o do valor total das emendas parlamentares de Vereador têm,  por
obrigatoriedade,  serem enviadas para a pasta da Saúde.

Buscando dar ainda  mais transparência  e  publicidade  as  Emendas,  o  servidor  Kleber
Peppe  apresentou  um  modelo  aos Vereadores  que estaria  anexo  a  LOA e  nele  constaria,
por exemplo,  dados  importantes  sobre o  local contemplado  pelas  Emendas  Parlamentares
dos Vereadores.

Sobre  as  entidades,  o  Vereador  Gilson  Fazolla  Filgueiras  lembrou  que  muitas  delas
solicitam  Emendas  Parlamentares mas  não estão em dia com suas obrigações.  0 servidor
Kleber entendeu a questão e  reforçou que,  para a  Prefeitura,  o cenário  ideal é aquele com
todas elas legalizadas,  mas esta questão muitas vezes foge da alçada do Poder Executivo.



CÂMARA MUNICIPAL DE UBÁ
ESTADO DE MINAS GERAIS

0  Vereador José  Maria  Fernandes  também  questionou  o  servidor  Kleber  acerca  das
Emendas  Parlamentares  destinadas  pelos  Deputados,  sejam  eles  Estaduais  e  Federais.
Uma vez que o Vereador conseguir esta destinação, os valores destas emendas destinadas
pelos Deputados se somarão a  Receita  Liquida do município,  contribuindo para aumentar o
valor das Emendas Parlamentares dos Vereadores.  Em 2021, cada Vereador em Ubá terá o
valor  total  de   R$   319.099,00   (Trezentos   e   Dezenove   mil   e   noventa   e   nove   reais)  em
Emendas Parlamentares.

Os  Vereadores  fizeram  questão  de  frisar  que  este  ano  será  o  segundo  ano  com  as
chamadas "Emendas  lmpositivas".

A  Comissão  de   Orçamento,   Finanças  e  Tomada  de   Contas   na   pessoa  do  seu
presidente,  Vereador Edeir  Pacheco da  Costa,  e todos  os demais  presentes  agradeceram
ao   Gerente  da   Divisão   de   Planejamento   Estratégico,   Kleber  de  Almeida   Peppe,   pelas
explicações.

-      JweTad#e,.a#M#
Membro da Comissão


